
A védőnői szakma bemutatása 

  

 Pályázatunkban a védőnői szakmát szeretnénk bemutatni. Ehhez választottuk a helyi 

védőnőt riportunk alanyául. 

 Riportunkat a helyi tanácsadóban készítettük. 

Itt várt minket Bereczné Pereszlényi Éva védőnő, 

akihez a megbeszélt időpontban érkeztünk meg. 

Sajnos már a tanácsadásnak vége volt, de így is 

láthattuk hol dolgoznak, milyen eszközeik vannak. 

 

 Elsőként arra voltunk kíváncsiak, hogy milyen feladatai is vanna egy védőnőnek, miket kell 

pontosan csinálnia. Erre megkaptuk a választ is. Elmondta, hogy a legfőbb feladatuk a 

terhesgondozás, csecsemő-kisgyermek gondozás, iskolások-óvodások gondozása, családlátogatás, 

nővédelem. Ezen kívül mg nagyon sokrétű a munkája, hiszen segíti a helyi gyermekorvos munkáját 

is. 

 Megkérdeztük, hogy mit kell elvégeznie 

annak, aki védőnő akar lenni. Elmondta, hogy 

Egészségügyi Főiskolai Kart kell végezni, védőnői 

szakon. Ő maga ezt Szegeden végezte 1989- ben. 

Diplomaszerzése óta itt dolgozik Prügyön, itt 

kezdte a szakmát. Szeret itt dolgozni, ezért is 

maradt itt. Megtudtuk azt is, hogy ehhez a 

szakmához legfőképpen biológiai ismeretek szükségesek. Ezen kívül fő témaköröknek elmondta, 

hogy még kell tudni az anatómiát és az élettant is.  

Külön kiemelte Éva néni, hogy feltétlenül szükséges még a szakmához a nagyfokú empátiás 

készség és a megfelelő kommunikáció is. Ezek elengedhetetlen készségek. 

 



   

A szakmában jelenleg létszámhiány van, 

sokfelé keresik a védőnőket. A hiány oka 

legfőképpen az anyagi és sz erkölcsi elismerés 

hiánya. 

Megtudtuk, hogy a szakma nagyon sokrétű, 

hiszen a településen minden fiatal ide tartozik 0-

tól, 18 éves korig. 

 

Jelentősege lenne a szakmának itt helyben 

főleg, ha minden gondozott betartaná az 

utasításokat. Sajnos kicsi a tanácsadó szeretnék 

bővíteni, ha lehetséges. A védőnő tevékenysége 

középpontjában az általa gondozott családok 

egészségvédelme, a betegségek kialakulásának 

megelőzése, valamint az egészségfejlesztés áll. A 

magyar védőnők képzettsége kiemelkedően magas 

fokú és feladata széles körű. Például Nagy-Britanniában a védőnő (Health visitor) csak hathetes 

korban veszi át a gyermeket a szülésznőtől, és iskoláskor kezdetén a „közösségi nővér”-nek adja 

tovább, Ausztriában pedig a szociális munkások látnak el hasonló feladatkört. 

 

Magyarországon kívül Finnországban vannak még hasonló szerepet betöltő nők, máshol a 

szülésznők látják el a várandós és gyermekágyas anyák gondozását.a nővédelem (közreműködés a 

lakossági célzott szűrővizsgálatok szervezésében, a meddőség 

megelőzése és kezelése, családtervezéssel kapcsolatos tanácsadás, az 

anyaságra való felkészülés segítése, felvilágosítás: új fogamzásgátlási 

eljárások, HPV és megelőzése (védőoltás), fertőzések, rosszindulatú 

nőgyógyászati megbetegedések. 



Elmondta még az interjú során, hogy védőnői munkát csak védőnői szakon szerzett 

főiskolai oklevéllel rendelkező személy végezhet. Szakmai tevékenységét elsősorban önállóan látja 

el, de rendszeresen kapcsolatot tart az egészségügyi, gyermekjóléti és szociális ellátórendszer 

szakembereivel. Szoros személyes kapcsolatot tart gondozottaival, melynek során az egyéni 

szükségleteknek megfelelően különböző problémáikban (egészségi, szociális, mentálhigiénés) 

tanácsot nyújt. Ezen kívül szűrővizsgálatokat szervez, védőoltásokat készít elő, egészségnevelő és 

más egészségvédő közösségi programokat biztosít a gondozottak számára. 

  

 Köszönjük szépen a lehetőséget Berecné Pereszlényi Évának, akitől az interjú során sok 

mindent meg tudtunk a szakmáról, amit választottunk: a védőnő! 


